

ХОККЕЙНОЕ ОБОЗРЕНИЕ



Только первое место? Зачем!?

Третий сезон выступает магнитогорский «Металлург» в высшем эшелоне отечественного хоккея, перешедшем в 1992 году на «рельсы» международной хоккейной лиги. Старт регулярного чемпионата МХЛ наш клуб каждый раз проводит отлично, возглавляя турнирную таблицу. Но затем неминуемо следует спад, а перед самым декабрьско-январским антрактом команду постоянно лихорадит: удачные матчи у магнитогорцев чередуются с обидными проигрышами, а то и вовсе с откровенными «провалами».

Нынешний розыгрыш Кубка МХЛ не стал в этом плане исключением. Но впервые «Металлургу» удалось к Новому году сохранить за собой первую строчку турнирной таблицы, хотя весьма солидный отрыв от конкурентов, который однажды достиг даже девяти очков, магнитогорцы, увы, растеряли.

Сегодня лидерство нашей команды уже не выглядит столь впечатляющим, как, скажем, в октябре, когда буквально на всех матчах трибуны дворца спорта имени И. Ромазана заполнялись до отказа, а «Металлург» выигрывал у всех соперников, включая тольяттинскую «Ладу» и омский «Авангард». Испытав психологический шок после изгнания поражения от «Российских звезд НХЛ», магнитогорцы до новогоднего антракта, похоже, так и не пришли в себя. Впрочем, спад в игре наших хоккеистов давно представлялся неизбежным и, наверное, лишь по воле случая совпал по срокам с неким психологическим кризисом, вызванным неудачей в матче со «звездами».

«Ахиллесова пята» в сегодняшнем «Металлурге» — безусловно, линия обороны. Несмотря на наличие в составе команды опытных защитников, немало поигравших в высшем эшелоне, и вратаря Валерия Иванникова, входившего до недавнего времени в сборную страны, наш клуб пропускает слишком много шайб. Пока удачно действовала атакующая линия, ошибки и просчеты в обороне на исход матчей практически не влияли. Недаром в одном из интервью в конце октября В. Иванников отметил, что оборона «Металлурга» в нынешнем сезоне серьезным испытанием еще не подвергалась. Но стоило нападающим снизить результативность, как команда стала терять очки. Пожалуй, лишь во встречах с «Ладой» оборона «Металлурга» выручила команду — Иванников тогда вообще сыграл прекрасно, разбив за два матча 45 бросков.

Если анализировать игру защитников в первой половине сезона, то наиболее надежно, на мой взгляд, сыграли Вадим Подрезов, Андрей Соколов и Игорь Князев, выступавшие в двух ведущих пятерках. По потенциалу вровень с ними можно поставить Константина Исакова, но в нескольких матчах он допустил довольно-таки грубые ошибки и в результате пару раз даже вынужден был наблюдать за ходом встречи со скамейки запасных.

В нападении успешнее других сыграли, конечно, два лучших звена. Особенно удачно действовала тройка братьев Корешковых, с которыми на старте турнира выступал универсал Игорь Князев, а затем Константин Шафранов, восстановившийся после травмы. Не случайно все эти нападающие входят в число лучших бомбардиров Восточной зоны.

После одной из недавних игр, где в очередной раз «блеснула» мастерством тройка Шафранов — Е. Корешков — А. Корешков, главный тренер «Металлурга» Валерий Постников сказал: «Когда «подсаживается» физподготовка, играют те, кто действительно умеет играть». Вот именно в самые трудные и ответственные моменты первое звено «Металлурга» всегда брало инициативу на себя.

Корешковы, безусловно, придают свое образное колорит игре ведущей пятерки. Маленькие, быстрые, настырные — они порой закруживают такую «карусель» у ворот соперника, что сами не всегда могут в ней разобраться. Действие опережает

мысль — так кратко можно сформулировать этот стиль, который, однако, стабильно приносит успех.

Нелишним здесь будет вспомнить и матч со сборной «звезд», когда пятерка Е. Корешкова, в отличие от других звеньев, сыграла с именитыми соперниками практически на равных, проиграв свой микроматч — 0:1. Причем временами эти хоккеисты подолгу не выпускали «звезд» из их зоны, заставляя в полную силу трудиться голкипера Евгения Рябчикова. И только фатальное невезение не позволило тогда ведущему звену магнитогорцев добиться успеха...

Долгое время серьезную конкуренцию первому звену составляла вторая тройка Степанов (Шафранов или Погодин) — Бородулин — Осипов. Но после ноябрьского перерыва, во время которого «Металлург»

сезон, и наставник волжан Геннадий Цыгуров с легкой душой отпустил его в наш «Металлург».

Очень перспективна четвертая тройка Воронежев — Соломатов — Гольц. Но пока эти хоккеисты то ли из-за недостатка мастерства, то ли из-за отсутствия опыта выступают нестабильно. Хотя в ряде матчей именно молодежное звено забрасывало решающие шайбы, принося «Металлургу» очередную победу. Особенно выделялся центральный нападающий Сергей Соломатов, который удачно «вел» игру всей пятерки.

...9 января завершился месячный перерыв в розыгрыше Кубка МХЛ. 28 клубов продолжают борьбу в зональных турнирах, а хоккейные болельщики вновь заживут полнокровной жизнью. Перед нашим «Металлургом» стоит задача выиграть



выиграл Кубок Рими в норвежском Хамаре, игра у нее почему-то не западала, и не случайно Сергей Осипов в последних турах уступил лидерство в споре бомбардиров Евгению и Александру Корешковым.

Кстати, появление в одном звене с Осиповым центрфорварда Михаила Бородулина — хоккеиста, приблизительно равного ему по уровню и пониманию игры, — судя по всему, помогло Сергею более полно раскрыться и реализовать свой потенциал. Все-таки в предыдущих сезонах Осипову, проводившему в «Металлурге» четвертый чемпионат, явно не хватало высококлассных партнеров по звену, благодаря которым этот результативный крайний нападающий вполне мог принести больше пользы команде.

Стабильно выступало третье звено магнитогорцев Старковский — Разин — Девятков, где с опытными крайними нападающими очень удачно сыгрался молодой, но не по годам хладнокровный центрфорвард. По словам Валерия Постникова, появление Андрея Разина в команде — вообще дело случая: в августе он оказался не у дел в тольяттинской «Ладе», где провел предыду-

сорования команд Восточной зоны, что, честно говоря, вызывает некоторое удивление. Ведь, по сути, сейчас проходит ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ турнир, победитель которого не удостоится даже никакого титула. И стоит ли хоккеистам выкладываться, играть, как говорится, «через не могу», если основная борьба за медали развернется в серии «плей-офф» весной, а занятое место в зональных соревнованиях принципиального значения не имеет? Победа в любом, пусть даже предварительном, турнире даром не дается и следствием ее, без сомнения, станут усталость — физическая и психологическая, — и травмы игроков, которые «аукнутся» в РЕШАЮЩИХ матчах за Кубок МХЛ. Так что вполне реально, что выигранный Восточной зоной окажется для «Металлурга» «пирровой» победой, которая лавров ни тренерам, ни хоккеистам, ни комбинату, ни городу не принесет.

В. РЫБАЧЕНКО.
Фото А. ЖАРОВА.

КУБОК МХЛ. ВОСТОЧНАЯ ЗОНА

Таблица розыгрыша. Положение на 1 января.

Команды	И	В	П	П	Ш	О
«Металлург», Магнитогорск	30	23	2	5	161—78	48
«Лада», Тольятти	30	22	4	4	127—47	48
«Авангард», Омск	30	20	4	6	115—66	44
«Салават Юлаев», Уфа	28	17	5	6	138—87	39
«Молот», Пермь	28	18	2	8	88—62	38
«Трактор», Челябинск	30	17	2	11	113—83	36
«Кристалл», Саратов	32	13	5	14	95—104	31
«Торпедо», Усть-Каменогорск	30	12	3	15	91—93	27
ЦСК ВВС, Самара	28	10	5	13	86—96	25
«Рубин», Тюмень	30	9	2	19	86—119	20
«Сибирь», Новосибирск	30	9	2	19	91—148	20
«Автомобилист», Екатеринбург	30	6	8	16	56—84	20
«Металлург», Новокузнецк	30	6	6	18	60—100	18
«Строитель», Караганда	34	2	2	30	65—205	6

Все голы «Металлурга»

161 шайбу в ворота соперников в нынешнем розыгрыше Кубка МХЛ забросили 23 хоккеиста «Металлурга»: Е. Корешков — 20, С. Осипов — 19, А. Корешков — 17, М. Бородулин — 14, И. Старковский — 12, С. Девятков — 10, Д. Воронежев и К. Шафранов — по 9, А. Разин — 8, А. Гольц и А. Степанов — по 7, С. Соломатов — 6, Ю. Исаев — 5, С. Симонов и И. Князев — по 4, А. Погодин и А. Соколов — по 2, В. Подрезов, К. Исаков, Е. Губарев, О. Ачапкин, Г. Мусатаев и Д. Иванов — по 1.

Праздник под елкой

Спортивный праздник в легкоатлетическом манеже объединения Физ «Магнит» представители всех цехов и участков коксохимического производства провели по-новогоднему празднично. Были елка и Дед Мороз со Снегурочкой. Они не только щедро раздавали подарки, но и сами выходили на различные старты.

Тихоновы — вне конкуренции

Обычно оба тура чемпионата ММК по лыжным гонкам проводились на трассах Абзаково. Но из-за трудного финансового положения решено провести первый тур в городе. Лыжные трассы проложили в районе гребной базы объединения Физ «Магнит».

Конечно, абзаковская лыжня гораздо сложнее, но это нисколько не повлияло на остроту борьбы. Практически все участники — представители цехов комбината — показали отменную скорость.

Работник цеха подготовки конвертерного производства Валерий Тихонов промчался на пятикилометровой дистанции словно спринтер. Подобраться к его результату 13 мин. 53 сек. никто из мужской гвардии так и не смог. У строителей «Промжилстроя» Сибяева и Кожевникова, соответственно, второй и третий результаты: 14 мин. 30 сек. и 14 мин. 52 сек.

Пример мужа заразителен. Ольга Тихонова тоже не оставила своим соперницам никаких надежд на победу: на три километра ей понадобилось всего 9 мин. 12 сек. Кстати, Ольга вместе с мужем работает в одном цехе. Финишировавшая второй С. Гриб (РОФ), проиграла победительнице почти пять минут. Третье время у Т. Карташовой (ОДУ) — 15 мин. 10 сек.

Второй тур лыжного чемпионата пройдет во второй половине января. Организаторы

На первенстве области

Завершилось первенство области среди юношей и девушек по легкой атлетике в закрытых помещениях. В стартах отличились Дарья Василенко и Алексей Анисимов, воспитанники тренеров объединения Физ «Магнит» АО ММК Алины Ивановны Корневой и Ивана Николаевича Назуккина.

Дарья в прыжках в высоту показала второй результат, а в беге на 60 метров с барьерами — третий.



На этом снимке — подручный сталевара первого мартеновского цеха АО ММК Игорь КОТЛЯРОВ. В цехе его знают не только как хорошего специалиста, но и хорошего спортсмена. Его любимый вид спорта — футбол. Он член сборной команды цеха по футболу, которая в минувшем году выиграла все первенства комбината. Сам Игорь стал в ней лучшим бомбардиром.

Фото Ю. КИРИЛЛОВА.